
ker so revni in nimajo denarja za naročnino. 
Na drugi strani je gotovo tudi mnogo dobrih 
ljudi, ki niso revni in bi prav radi napravili 
revnim otrokom veliko veselje s tem, da bi 
list zanje naročili, če bi bili le nato opozorje
ni. Te dni se je zglasila v upravi Mladinske 
matice neka gospa, ki noče biti imenovana, in 
je plačala 3 celoletne naročnine za 3 revne 
učence. Ko se zahvaljujemo gospe za lepo ge
sto, si želimo, da bi našla mnogo posnemoval
cev. Koliko je naših otrok v mestih in na de
želi, zlasti pa v obmejnih krajih, ki so brez 
dobrega čtiva! Naša mladinska revija vrši v 
obmejnih krajih dvojno poslanstvo. Dobrot
niki ji bodo gotovo radi pomagali. Kdor plača 
naročnino za druge, naj sporoči, za koga pla
ča, če nima posebnih želj, pa naj prepusti uvi
devnosti uprave, ki bo poskrbela, da pridejo 
darovani listi v prave roke. 

—mm Da nekateri listi in revije ne ome
njajo in ne ocenjujejo naših publikacij, ra
zumemo. Da pa naša pedagoška revija »Po
potnik« ni ocenila še doslej niti publikacij 
Mladinske matice za 1. 1938./39., se nam zdi 
zares čudno. 

—mm Seja Mladinske matice bo v petek, 
27. t. m., ob 20. uri z običajnim dnevnim re
dom. 

—mm Pri primerjavi števila lanskih in le
tošnjih naročnikov »Našega roda« je opažati 
v mestih in večjih krajih majhen padec, na 
deželi pa porast naročnikov. Ponekod je dvig 
spričo razmer naravnost presenetljiv. V sploš
nem sodimo po sedanjih izgledih, da se bo 
obdržala približno lanska naklada. Vse šole 
pa še niso prijavite števila naročnikov in ima
mo seveda težkoče z določitvijo naklade. Po
verjenike prosimo, naj nam čimprej prijavijo 
število naročnikov za 2. številko lista. Po
svetite še te dni agitaciji za list! Pri številu 
naročnikov na posameznih šolah se jasno vidi, 
koliko lahko učitelj vpliva na porast naročni
kov. Poverjenike prosimo, da skušajo vzdr
žati število naročnikov vsaj na lanski višini. 

—mm Tuji listi o »Našem rodu«: 
»Novosti« (Zagreb): Brez vsakega dvoma 

je »Naš rod« najbolj reprezentativna mladin
ska slovenska, pa gotovo tudi jugoslovanska 
revija. 

»Uhor« (Praga): Danes je »Naš rod« naj
večja in vodilna mladinska revija, reprezen
tativna po svoji zunanjosti in vsebini. Je re
snično — brez pretiravanja — najboljši mla
dinski list med vsemi jugoslovanskimi listi za 
šolsko mladino. 

Istra (Zagreb): »Naš rod« nam nudi pe
stro sliko bogato ilustrirane revije, ki se odli
kuje po svoji vsebini in obliki v že umetni
ški dovršenosti. 

»Srpski književni glasnik« (Beograd): 
»Naš rod« si je svest svoje vloge v slovenski 
mladinski književnosti. Pri njem so se zdru
žili najboljši slovenski mladinski pisatelji in 
ilustratorji. 

—mm Knjig niso prejeli nekateri naši lan
ski naročniki, ker niso poravnali zadnjega 
obroka. Še vedno je možno, da dobijo za 
2,50 din zadnjo številko lanskega letnika »Na
šega roda« in 3 knjige. Kdor v teku enega 
mesca ne poravna zadnjega lanskega obroka, 
ne dobi več knjig. Opozarjamo vse naše po
verjenike na to. 

—mm 2. številka »Našega roda« je izšla 
in jo prejmejo vsi naročniki Mladinske ma
tice, ki so poravnali 1. mesečni obrok. 

Oktobrska številka »Našega roda« je po
svečena v glavnem pisatelju Ks. Mešku, ki je 
prispeval prozo in pesem. O pisatelju in kraju, 
kjer biva, govori Jože Župančič. Številka pri
naša nadaljevanje Levstikove povesti »Peter 
in Kostja« in poleg drugih nadaljevanj še 
Franja Rosa prispevek za male šolarje; Kri
stine Brenkove narodno »Deklica vojak« z 
ilustracijami Mar. Vogelnikove, ki se v »Na
šem rodu« prvič predstavlja. Z manjšimi pri
spevki sta zastopana še Vlado Gal in Zdrav
ko Ocvirk. Članek o Mešku je opremil z ilu
stracijami Fr. Škodlar, ki je tudi nova prido
bitev v našem mladinskem listu. 

Vsebina 2. številke »Našega roda« je pe
stra in bo s pridom služila tudi za poglablja
nje pouka v vseh razredih naših ljudskih šol. 

—mm O naših zadnjih rednih publikaci
jah je poročalo »Jutro« dvakrat, prvič 2. ju
lija v obliki informativne notice, drugič pa 
je prineslo 8. avgusta daljšo oceno posamez
nih knjig. V informativni notici podaja krat
ko vsebino knjig, govori o visoki nakladi ter 
pripominja, da je Mladinska matica najpo
membnejša slovenska mladinska založba. — 
V oceni od 8. avgusta poroča »Jutro« v svo
jem kulturnem pregledu med drugim tudi to
le. Mladinska matica ostaja zvesta svojemu 
programu: iz leta v leto si prizadeva za iz
boljšanje mladinske knjige. O tem najbolje 
pričajo njene vsakoletne knjižne nagrade, ki 
jih razpisuje za tri najboljše knjige. V 13 letih 
svojega obstoja je izplačala kot nagrade že 
blizu 100.000 dinarjev! — Z »Našim rodom«, 
ki izhaja v povprečni nakladi 21.500 izv., — 
nadaljuje kritik — nudi Mladinska matica svo
jim malim čitateljem vsebinsko in oblikovno 
prvovrstno mladinsko revijo. V razmeroma 
kratkem času je izdala skupno 71 knjig v 
skupni nakladi, ki presega že 1,300.000 iz
vodov. To so številke, ki dovolj zgovorno pri

Mladinska matica 
čajo o delu Mladinske matice za popularizi
ranje dobrega mladinskega čtiva. 

Tudi letos je Matica razposlala svojim 
malim čitateljem 3 skrbno izbrane knjižice: 
najmlajšim je posvetil znani mladinski pisa
telj Josip Ribičič slikovito povestico o upor
nih čebelicah. »Upornice« je naslov knjižici, 
ki bo najmlajšim nazorno govorila o življe
nju čebel, o njihovem skupnem delu, ko na
birajo med, da bodo imele pozimi hrano in 
jim ne bo treba umreti od lakote. Tu podaja 
ocenjevalec podrobnejšo vsebino dela in na 
koncu pohvali tudi ilustracije. 

Pohvalno se izraža kritik tudi o Adami
čevi knjigi »Ljudje v viharju«, ko prinaša v 
kratkih ostavkih njeno vsebino. Prav tako je 
zadovoljen s tretjo knjigo, o kateri piše med 
drugim: Letos bodo z največjim zanimanjem 
čitali reportaže Pavla Kunaverja »Zakladi sve
ta«. Tu je na prijeten, preprost in vendar do
volj poučen način popisano pridobivanje ne
katerih dobrin, ki uspevajo samo v daljnjih 
krajih . . . Otroci bodo v teh sestavkih našli 
marsikakšno dragoceno zrno in bodo z navdu
šenjem sledili pisatelju po krajih, ki leže da
leč onkraj morij. Oceno zaključuje takole: 
Vse tri knjižice so izbrane z dobrim preudar
kom, z namenom, naj bi nudile mladini to, 
kar ji je danes še posebno potrebno: dolžnost 
do dela, narodna zavest in — pouk. 

—mm Nekatere šole so prezrle okrožni
co, kjer smo javili, da se je naročnina letos 
zvišala od 2,50 na 3 din mesečno za »Naš 
rod« in knjige, in so nakazale le po 2,50 za 
vsakega naročnika. Opozarjamo vse, da smo 
bili prisiljeni zaradi podražitve tiska in pa
pirja zvišati naročnino od 25 na 30 din letno, 
to je od 2,50 na 3 din mesečno. Naročniki pa 
bodo odškodovani s tem, da bodo prejemali 
res dobre knjige in list in oboje na boljšem 
papirju. Mladinska matica ni deležna nikakih 
podpor in se vzdržuje samo s članarino. 

—mm Mnogo je revnih otrok, ki bi si od 
srca radi naročili »Naš rod«, a ga ne morejo, 


